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Cette nouvelle enquête eCovid-Pf, menée exclusivement sur internet et
diffusée principalement sur la page Facebook de la Direction de la santé,
présente une population de répondants caractéristique de ce type de support.
Ainsi, la quasi-totalité des répondants déclarent utiliser les réseaux sociaux
(95%) et en particulier Facebook (98%). En outre, plus de deux répondants sur
trois s’informent sur les réseaux sociaux, via la télévision ou sur internet.

On constate, par ailleurs, une population ciblée majoritairement âgé de 30 à
50 ans (57%), essentiellement féminine (70%), présentant un bon niveau
scolaire (69% ont suivi des études supérieures) et exerçant une activité
professionnelle (72%). Enfin, la diffusion du questionnaire uniquement en
langue française implique une large proportion de répondant déclarant avoir
pour langue principale le français (97%).

Si cet échantillonnage à participation volontaire n'est pas représentatif de la
population de Polynésie française, les résultats présentent néanmoins des
pistes intéressantes.
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96% des répondants se déclarent inclus dans le processus décisionnel du
foyer, soit seul, soit en concertation avec un ou plusieurs autres membres du
foyer. 

De manière générale, 75% des répondants considèrent les membres de leur
foyer comme des interlocuteurs privilégiés et tiennent compte de leur avis.

Pour autant, lorsqu’on demande au répondant en qui ils ont le plus confiance,
ces derniers répondent en priorité qu’ils ont confiance en eux-mêmes (48%),
leur partenaire arrivant en seconde position (24%). 

A l’inverse, malgré un usage important des réseaux sociaux, ces derniers se
classent en tête des entités en qui les répondants ont le moins confiance
(48%).



RÉSULTATS

Moi même
et un tiers

0 25 50 75

Membre du foyer 

Personnel médical 

Autres membres de la famille 

Amis 

Autorités de l'Etat 

TIERS DE CONFIANCE

7

PRISE DE DÉCISION

DÉCISIONNAIRE
DANS LE FOYER

Moi même
Un tiers

56%

40%
4% 75%

47%
29%
22%
20%

Réseaux
sociaux

Autorités
du pays

Autorités
de l'Etat

Mes
parents

Le personnel
médical

Mon
partenaire Moi même

48% 25% 10% 8% 13% 24% 48%

Le moins digne de confiance Le plus digne de confiance

DÉPARTEMENT DE SANTÉ PUBLIQUE 
DIRECTION DE LA SANTÉ DE LA POLYNÉSIE FRANÇAISE

INFLUENCE
DÉCISIONNELLE



RÉSULTATS

FOYER ET ÉTAT DE SANTÉ

8DÉPARTEMENT DE SANTÉ PUBLIQUE 
DIRECTION DE LA SANTÉ DE LA POLYNÉSIE FRANÇAISE

Trois répondants sur quatre déclarent être en couple et vivre avec leur
partenaire. Le plus souvent les répondants ont au moins un enfant à charge
(59%) et leur foyer se compose neuf fois sur dix d’au moins 3 personnes
(répondant inclus).

Une fois sur trois, on compte au moins une personne fragile ou disposant
d’un carnet rouge parmi les membres du foyer des répondants. Les
répondants eux-mêmes se déclarent en bonne santé et seul un sur dix dispose
d’un carnet rouge.

44% des répondants déclarent avoir déjà eu la Covid-19, le plus souvent dans
la période des 3 mois précédents l’enquête (59%), mais quasi exclusivement
sans hospitalisation (98%). En outre, près de quatre répondants sur cinq ont
déjà eu un proche positif à la Covid-19.
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En grande majorité, les répondants considèrent que la Covid-19 est une
maladie assez grave à très grave (88%). 

Sur dix répondants, sept estiment que le risque qu’un de leur proche tombe
malade de la Covid-19 est moyen, voire élevé.

En outre, 97% des répondants déclarent avoir déjà vu ou entendu des
informations de la Direction de la santé concernant la vaccination, le plus
souvent via les réseaux sociaux (79%) ou la télévision (78%). 

Si 65% des répondants se sentent concernés par la campagne vaccinale, les
trois quart déclarent en être satisfaits.
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Trois répondants sur quatre sont vaccinés. Parmi eux, 88% déclarent avoir un
schéma vaccinal complet, dans la grande majorité des cas avec deux doses de
vaccin Pfizer (86% des vaccinés avec un schéma vaccinal complet). 

Pour au moins 73% des répondants vaccinés, l’objectif de la vaccination était
en premier lieu de se protéger et de protéger leurs proches. En ce sens,
près de quatre répondants sur cinq estiment que le vaccin est efficace pour
éviter les formes graves de la Covid-19 et la moitié qu’il permet de
protéger les personnes malades ou âgées. A l’inverse, le manque de
confiance dans le vaccin constitue le principal motif d’abstention parmi les
répondants non-vaccinés (60%).

De manière générale, au moins la moitié des membres du foyer des répondants
sont vaccinés (71%) et tout juste 9% des répondants déclarent qu’aucun
membre de leur famille, en dehors du foyer, n’est vacciné.
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Très majoritairement, en dehors de la Covid-19, les répondants déclarent avoir
confiance dans les vaccins pour empêcher les maladies en général (85%).

Ils sont, par ailleurs, plus de trois sur quatre à se déclarer pour les vaccins
obligatoires à destination des bébés et des enfants, dans le cadre du
calendrier vaccinal en cours en Polynésie française.

Possiblement en raison du peu de confiance accordée aux réseaux sociaux (cf.
page 7), un des vecteurs de rumeurs au sujet de la vaccination contre la
Covid-19, environ deux répondants sur trois estiment que ces rumeurs n’ont eu
aucun impact sur leur perception de la vaccination en général (hors Covid-
19).
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Principales observations 

                            L’enquête eCovid-Pf vaccination a été menée du 11 au 22
septembre 2021, au cours de la seconde vague de contamination à la Covid-
19 (variant delta). En tout, 2331 questionnaires ont été récoltés et traités. Cet
échantillonnage à participation volontaire n'est pas représentatif de la
population de Polynésie française. Les résultats présentent néanmoins des
pistes intéressantes pour mieux orienter les messages de communication,
notamment en ce qui concerne la vaccination, et mieux comprendre la
population. Le biais principal est lié au fait que l'enquête est uniquement
administrée sur internet. 

SYNTHÈSE
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Les répondants sont en majorité des femmes (70%) et âgés de 30 à 49 ans
(57%). Un peu plus du quart résident à Tahiti, en particulier dans les communes
de Taiarapu Est et Ouest (55%). La majorité des répondants exerce une
activité professionnelle (72%) et avait au moins fréquenté une université ou
une école supérieure (69%). Quatre fois sur cinq, les répondants utilisent leur
voiture dans le cadre de leurs déplacements. La quasi-totalité d’entre eux
parlent et écrivent principalement en français (97%) et 59% ne se déclarent
proche d’aucune communauté religieuse. Parmi les répondants qui savent, bon
nombre prévoient de voyager dans les 6 prochains mois (59%).

En majorité, le répondant compris, les foyers sont composés de 3 à 5
personnes (56%). Les trois quart des répondants vivent en couple, avec leur
partenaire, et un peu moins des deux tiers ont des enfants à charge (59%). Il
n’y a généralement pas de personne fragile ou vulnérable dans le foyer
(66%), ni de détenteur de carnet rouge (67%). A fortiori, neuf répondants sur
dix se considèrent en bonne santé (92%) et n’ont pas de carnet rouge (89%). A
quelques exceptions près, les répondants utilisent les réseaux sociaux (95%),
en particulier Facebook (98% des usagés) et s’informent à l’aide d’internet
(89%).

Le plus souvent, les répondants déclarent avoir déjà vu ou entendu des
informations de la Direction de la santé concernant la vaccination (97%), en
général via les réseaux sociaux (79%) et la télévision (78%). Environ les deux
tiers se sentent concerné par la campagne vaccinale (65%) et les trois quart se
déclarent plutôt à très satisfait de cette dernière (respectivement 53% et
22%). Quatre répondants sur cinq préfèrent lire ou écouter les supports de la
campagne vaccinale en langue française.
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Principales observations (suite)
Dans l’ensemble, les répondants considèrent que la Covid-19 est une maladie
grave à très grave (88%). S’ils sont un peu plus de la moitié à n’avoir jamais
déclaré la maladie (56%), plus des trois quart comptent au moins un proche
diagnostiqué positif à la Covid19 (77%). Pour la majorité des répondants, le
vaccin est valorisé ; 59% pensent qu’il est sûr, 52% considèrent qu’il est
efficace pour protéger les personnes malades ou âgées et 79% pour réduire
les risques de forme grave de la Covid-19. En outre, 54% des répondants sont
pour l’obligation vaccinale de certains corps de métier dans le cadre de la
Covid-19. Au niveau individuel, 75% des répondants a reçu au moins une dose
du vaccin. Parmi eux, 88% présentent un schéma vaccinal complet. Par
ailleurs, 59% des répondants indiquent qu’au moins la moitié de leur foyer est
vaccinée et 91% qu’au moins une personne de leur famille hors du foyer est
vaccinée. Trois répondants sur quatre considèrent que le risque qu’un membre
du foyer tombe malade de la Covid-19 est faible (29%) à moyen (45%).

Pour un peu plus de la moitié des répondants, les décisions au sein du foyer se
prennent en concertation avec une ou plusieurs autres personnes du foyer
(56%). Dans le même ordre d’idée, le plus souvent, les répondants tiennent
compte de l’avis des autres membres du foyer (75%). En seconde position,
ils tiennent également compte de l’avis des autres membres de la famille
résidents hors du foyer (22%). Un peu moins de trois répondants sur quatre
considèrent qu’ils peuvent avoir le plus confiance en eux-même (48%) ou en
leur conjoint ou partenaire (24%). Le personnel médical est en troisième
position des personnes en qui les répondants ont le plus confiance (13%). On
notera que, sans être indigne de confiance, le voisinage et les professeurs ne
sont jamais cités dans ce classement. A l’inverse, le plus souvent les répondants
déclarent avoir le moins confiance dans les réseaux sociaux (48%). 

Enfin, malgré les rumeurs alimentant la polémique autour du vaccin contre la
Covid-19, près de deux répondants sur trois déclarent ne pas avoir été
influencés par ces dernières. De manière générale, 85% des répondants
affirment faire confiance aux vaccins pour empêcher les maladies en
général et 78% sont plutôt (43%) à totalement (34%) pour les vaccins
obligatoires pour les bébés et les enfants. 

SYNTHÈSE
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